

世界最早稻田遗址遭修路破坏? 当地称是误会,已叫停施工

泗洪交通局:将更改施工方案,确保不会对遗址造成破坏

“发现世界最早稻田的泗洪韩井遗址遭遇修路破坏!”5月19日,南京博物院考古研究所所长林留根在微信朋友圈里发布消息,呼吁大家对这片遗址进行保护。昨天上午,现代快报记者赶到现场核实后发现,遗址附近的确有人施工,好在已被及时叫停,没有对遗址造成破坏。

现代快报记者 孙旭晖

韩井遗址最近被认定为世界最早稻田

就在不久前,考古人员在泗洪韩井遗址内发现水稻田遗迹。经权威考古专家考证,此处水稻田遗迹距今已有8000多年。

江苏泗洪的顺山集遗址,是淮河流域时代最早、规模最大的环壕遗址,填补了淮河中下游史前文明空白,将江苏文明史向前推进了1500年。就在不久前,考古专家在韩井遗址找到一处8000多年前的水稻田遗迹。在近日召开的泗洪顺山集文化学术研讨会上,来自全国的专家学者达成共识,此处水稻田遗迹

是迄今已知的世界最早人工稻作遗迹。

对于这片遗址的价值,南京博物院考古研究所所长林留根曾谈到,大约1万年前,中国人开始利用并选育水稻,此前曾考古发现距今1万年前的碳化稻,但水稻田遗迹却十分罕见。根据检测,顺山集遗址驯化稻所占的比例从早期的14%增长到晚期的26%左右,这表明当地水稻驯化水平比较低,但一千年间从未间断。此次考古发现对研究中国稻作农业起源、江苏文明起源等意义重大。

考古专家:附近修路可能影响遗址保护

就在5月19日下午,林留根在朋友圈里发布了一则令人震惊的消息,“发现世界最早稻田的泗洪韩井遗址遭遇修路破坏!”并附上了几张工地正在施工的图片,甚至还有挖掘机在现场!现代快报记者昨天多次拨打他的电话,但一直没能打通。

如此重要的历史遗迹,怎么会被肆意破坏呢?5月20日上午9点,现代快报记者到达泗洪县韩井遗址了解情况。记者在现场看到,韩井遗址周围搭起了一片简易工棚,几位工作人员正在忙碌着,在遗址附近,则是一个施

工队,有工人告诉记者,他们确实在修路,不过没有影响遗址发掘工作。

“再修就可能会影响遗址的保护工作了。”一直在现场负责考古工作的国家博物馆专家庄丽娜告诉现代快报记者,考古人员发现,东西向的这条路在正常施工的情况下,原定的宽度的确不会影响到遗址保护,但在前期施工时,有工作人员发现他们会将地基进行加深,如果按照原有的设计方案进行施工,道路修到遗址旁时,也要向下深挖,就可能影响到遗址保护。



林留根

发现世界最早稻田的泗洪韩井遗址遭遇修路破坏!



南京博物院考古研究所所长林留根在朋友圈发布的消息

当地回应

将更改施工方案 肯定不破坏遗址



距今8000多年的稻田遗迹 资料图



韩井遗址中发现的水稻种子 资料图

昨天一早,泗洪县文广新局、交通部门和当地镇政府就赶到现场,“这是个误会,我们已经要求施工单位暂时停工了,正在和文保单位对接,肯定不会破坏遗址!”泗洪县交通局一位负责人表示,会先暂停,更改施工方案。记者在施工现场看到,遗址周围共有两条待施工的道路,目前都暂停施工。其中一条南北向的道路暂停施工后被作为施工料场,另一条东西向的老路已经修到遗址前面约50米处,也暂停了施工。

抢救历史

抗战老兵口述史 亟需志愿者参与

快报讯(记者 金凤)今年,南京师范大学抗日战争研究中心将启动国家社科重大基金项目《抗日老战士口述史资料抢救整理》。6月初,该中心将联合南京民间抗战博物馆举办抗日老战士口述调查研习营,目前正在招募志愿者和有志于从事抗战老兵口述史的调查研究人员。

“历史亲历者个人生活的情感、体验、感悟和音容笑貌,有时无法用文字载入史册,但这些都是十分鲜活的珍贵历史资料。而具有音像摄录等现代多媒体功能的口述历史则可以在这方面弥补传统档案、文献的不足,可以通过影像真实再现亲历者的情绪变化。”该项目首席专家张连红说,目前,他们已经开通了一个抗战老兵口述的专业网站lb.njnu.edu.cn,全国各地的志愿者都可以在网站上传自己的口述影像,后台的专业人员初步审核无误后,会将资料在网站公布。

张连红说,目前老兵比较集中的省份主要在湖南、四川、江西、广西、浙江,希望各地关爱老兵和从事口述的一线志愿者,一起来交流。同时希望邀请从事口述史研究的专业人员,和取得成就的专家,来南京分享经验。

保护环境

江苏正在制定 湿地保护条例

快报讯(记者 陈曦影)你知道丹顶鹤栖息在哪里?你知道大沙锥会在哪里停留?你知道我们的身边还有多少动植物在消失?为纪念5·22国际生物多样性保护日,昨天,江苏省环保厅在泰州溱湖举办湿地纪念仪式。据了解,目前江苏正在制定湿地保护条例,为动植物们打造一个美丽的家。

江苏省环保厅自然处处长戢启宏告诉现代快报记者,现在各部门都在协调推进江苏省的湿地保护条例,定期对全省的生态系统进行一个摸底的调查,同时对各个珍稀物种的家园划定一定范围的保护区,包括了江豚、黑嘴鸥、丹顶鹤等等。“我们也会呼吁大家低碳出行,注意观念的转变。”

此外,对于近年来沸沸扬扬的放生活动,戢启宏呼吁大家一定要理性,“放生的外来物种,如果在新的环境里太霸道,就会挤压到原本生物的空间;如果无法适应,那新的物种也会死亡,所以我们建议大家放生还是要审慎。”

又到毕业季,来看美女学霸炼成记

又到一年毕业季。南京各大高校的学生们,纷纷在微信朋友圈里晒毕业照。不禁有人要问,那些长得漂亮的女生,学问居然做得也很棒,她们是如何做到内外兼修的?大学四年又是怎样度过的?现代快报记者为你解密。

现代快报记者 俞月花



南大学生徐慧



南审学生浦立琳



河海大学学生戴辛夷

本组图片均由本人提供

徐慧是南大环境学院环境工程专业大四的学生,也是公认的班花,已被保送到清华大学。徐慧说,自己可不是书呆子,平时学习很努力,但到了周末也会和朋友、宿舍闺蜜一起大快朵颐。回顾大学四年,徐慧总结说,“凡事要趁早。高中毕业进入大学,最多允许有一年时间迷茫,因为青春是很有限的,确定目标就要努力,这样才充实。”

刘莉是南林大园林专业的大四学生,她以399分的笔试成绩和复试后总分第一的成绩,考入浙江大学园林专业读研。她说,自己这四年就一句话——朝着兴趣去努力。“我的大学生活一部分学习,一部分是社团活动。学习一般保持每门考试在班级前五名。”大三时她决定考研,“我从上午8点图书馆开馆一直呆到晚上9点半闭馆,一直在那里静心学习。”她说,读大学最重要的是掌握自己的节奏,看

书时要投入。在河海大学读播音主持专业的大四生戴辛夷,被保送到武汉大学读研。小姑娘谦虚地说,不觉得自己有多漂亮,“我只关注学习本身,给自己定下一个目标,然后每天围绕目标全力以赴去努力。”她表示,“大学四年,我平常都在图书馆查资料,做自己感兴趣的事情。学生会和社团也参加了。我不觉得自己有超常的天赋,就是一步一个脚印去努力。”

浦立子琳是南审国际审计专业的大四学生,她以399分的笔试成绩和复试后总分第一的成绩,考入苏州普华永道会计师事务所录取。这个苏州姑娘说,她的成绩算中等,不过通过大量实践获得不少社会经验,弥补了不足。“大二大三时全力以赴考ACCA证书。”浦立子琳说,大三时她接连在苏州和上海的税务师和会计师事务所实习,还在上海通用电气实习过。她说,“凡事要勇于尝试,积累社会经验,完善为人处世的能力,当然专业能力也要拿得出手。”